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Navodilo za izpolnjevanje vloge za dodelitev sponzorstva ali donacije

1. Osnovni podatki o prosilcu sponzorstva/donatorstva
Vpisati zahtevane podatke: ime družbe/ustanove …; naslov; davčna številka; matična številka; veljaven transakcijski račun za nakazilo sredstev; kontaktna oseba za dodatne informacije, usklajevanje pogodbe; kontaktna telefonska številka in elektronski naslov.

2. Kratek opis aktivnosti, dogodka oziroma vsebine, ki jo prosilec namerava izvesti /opis namena donacije

Vpisati zahtevane podatke: ime aktivnosti – poimenovanje aktivnosti, ki se lahko uporabi v pogodbi; termin izvedbe/ poteka aktivnosti; kraj in natančnejša lokacija, če je znana; predlog višine sponzorskih/donatorskih sredstev; kratek opis predvidene izvedbe – opis projekta.

3. Predlog promocijskih aktivnosti, ki jih je mogoče za sponzorja izvesti (IZPOLNITI PRI VLOGI ZA SPONZORSTVO)

Opisati nabor mogočih sponzorskih aktivnosti - pri večjih projektih navesti ob različnih možnih pokroviteljstvih tudi nabor promocijskih aktivnosti za posamezen sponzorski znesek, da je obravnava sponzorskih vlog lažja – pri vlogi za sponzorstvo se izpolni ta točka, če se vlaga vloga za donacijo, se ta točka ne izpolnjuje.

4. Dokazilo o nepridobitni dejavnosti (PRILOŽITI PRI VLOGI ZA DONACIJO)

Prosilci za donatorska sredstva morajo vlogi obvezno priložiti dokazilo o nepridobitni dejavnosti organizacije (statut društva iz katerega je razvidna dejavnost, registracija društva po Zakonu o društvih, odločba o podelitvi statusa društva v javnem interesu, akt o ustanovitvi, sklep o vpisu v sodni register ipd.). 


Obrazec za oddajo vloge za dodelitev sponzorstva ali donacije skupaj z morebitnimi prilogami pošljite na elektronski naslov: pr.sluzba@elektro-maribor.si z navedbo, da gre za vlogo za sponzorstvo / donacijo.
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5. Prosilci za sponzorstva in donacije bodo o izbiri/neizbiri obveščeni po elektronski pošti, ki so jo navedli v vlogi.

6. Izbranim prosilcem za sponzorstva in donacije bomo posredovali pogodbo o sodelovanju.
Pogodbo izpolnite/dopolnite skladno z dogovori in jo pošljite skrbniku na mejl.

7. Pogodba bo najprej podpisana v družbi Elektro Maribor, nato jo v podpis pošljemo sponzorirancu.

8. Po podpisu sponzoriranec vrne 1 izvod (original) obojestransko podpisane pogodbe na naslov: Elektro Maribor d.d., Področje skupnih strokovnih služb, Vetrinjska ul. 2, 2000 Maribor.
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